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ВПЛИВ ФІЗИЧНИХ ВПРАВ НА ПРОДУКЦІЮ ГОРМОНУ МІОПІНУ В 
М'ЯЗАХ 

 
Скелетний м'яз є найбільшим органом в організмі. Скелетні м'язи в першу 

чергу характеризуються своєю механічною активністю, необхідною для пози, 
руху та дихання, що залежить від скорочень м'язових волокон. Однак скелетні 
м'язи – це не просто компонент нашої опорно-рухової системи. Нещодавні дані 
ідентифікували кістякові м'язи як секреторний орган. Будучи визнаним 
ендокринним органом, скелетний м'яз секретує групу цитокінів та білків, званих 
міокінами, які синтезуються та секретуються міоцитами у відповідь на 
скорочення м'язів [1]. 

Метою нашої роботи було провести аналіз сучасних досліджень про роль 
міопіну в організмі людини та вплив фізичної активності на продукцію цього 
гормону. 

Доведено, що секрет м'язів складається з декількох сотень пептидів, що 
секретуються. Це відкриття забезпечує концептуальну основу і нову парадигму 
для розуміння того, як м'язи взаємодіють з іншими органами, такими як жирова 
тканина, печінка, підшлункова залоза, кістки та мозок. Багато білків, що 
виробляються скелетними м'язами, залежить від скорочення. Отже, цілком 
імовірно, що міокіни можуть сприяти здоров'ю від фізичних вправ [2]. 

Фізична активність є основним фізіологічним стимулом для анаболізму 
кісток за рахунок продукції та секреції міокінів, таких як IL-6, Іризин, IGF-1, 
FGF2, крім прямого ефекту навантаження. Важливо відзначити, що викликаний 
фізичними вправами міокін може чинити протизапальну дію, здатну протидіяти 
не тільки гострому запаленню, викликаному інфекцією, але й стану хронічного 
запалення, що виникає внаслідок відсутності фізичної активності, старіння або 
метаболічних порушень, таких як ожиріння [3]. 

Скелетні м'язи відіграють важливу роль у координації фізіологічного 
гомеостазу, де передача сигналів іншим тканинам через міокіни дозволяє 
координувати складні процеси. Але крім міокінів у регуляції метаболізму беруть 
участь і остеокіни (отримані з кісткових клітин). Третім гравцем у цій біохімічній 
перехресній перешкоді є жирова тканина та секреція адипокінів (отриманих з 
адипоцитів). 

Міокіни, остеокіни та адипокіни мають місцеву аутокринну/паракринну 
дію, а також через ендокринну систему, регулюють м'язовий, кістковий та 
жировий обмін. Зниження фізичної активності та збільшення споживання 
енергії, пов'язані зі старінням, призводять до гіпертрофії адипоцитів та 
рекрутування імунологічних клітин (макрофагів). У свою чергу, це вивільняє 
прозапальні адипокіни, які викликають хронічне слабо виражене запалення, 
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ключову ланку в патології низки захворювань. Доведено, що стимуляція 
біоактивних цитокінів, викликана фізичними вправами, через перехресні 
взаємозв'язки між м'язами, кістками та жиром збільшує м'язовий анаболізм, 
утворення кісток, мітохондріальний біогенез, утилізацію глюкози та окислення 
жирних кислот, а також послаблює хронічне запалення. 

У 2012 р. було відкрито новий міокін, названий іризин [5]. Він 
продукується розщепленням домену фібронектину типу III, що містить білок 5 
(FNDC5), і було показано, що індукується фізичними вправами. Повідомлялося, 
що іризин регулює різні метаболічні порушення [6], діючи у різних тканинах, 
включаючи кістки. Індукований фізичними вправами іризин грає потенційно 
важливу роль у профілактиці та опорі прогресу поширеного захворювання 
такому як остеоартрит. 

Таким чином, дослідженнямі доведено, що фізичні вправи сприяють 
виробленню міокінів у кістякових м'язах, які позитивно впливають на 
метаболічні процеси. 
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Відомо, що будь-який спорт до певного періоду корисний для здоров’я, 

проте деякі види вже в дитячо-юнацькому віці дуже травмонебезпечні, інші 


